PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS FÍSICOS DE LA INGENIERÍA

TÉCNICA EN OBRAS PÚBLICAS: HIDROLOGÍA

Sistema de Partículas y Sólido Rígido 
Hoja 3

(1) Un proyectil de 100 gr se mueve con velocidad de 400 m/s cuando estalla en dos fragmentos A y B que pesan 80 y 20 gr, respectivamente. Si inmediatamente después de la explosión los fragmentos A y B se mueven en la direcciones determinadas por A=45º  y  B=30 º, respectivamente, determinar la velocidad de cada fragmento. 



(2) Sobre un plano horizontal se encuentra una barra homogénea delgada de longitud L y masa M. Entre ambos no existe rozamiento. Una bola de masa m y velocidad v golpea a la barra en su borde y en una dirección perpendicular a la misma. Calcula el cociente m/M para que la bola quede en reposo tras la colisión. En este caso calcula la velocidad lineal y angular del centro de masa de la barra. 

Datos:  El momento de inercia respecto al CDM de una barra delgada es 
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(3) Una cuerda se enrolla varias veces alrededor de un cilindro macizo y después se fija el extremo de la misma y se suelta el cilindro sin velocidad inicial. Obtener la aceleración del cilindro y la tensión de la cuerda.

Datos:  El momento de inercia respecto al CDM de un cilindro es 
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(4) El sistema representa dos poleas concéntricas y unidas de las que cuelgan dos masas MA y MB de la forma indicada. Calcular:

a) La aceleración angular de las poleas

b) Aceleración de las masas Ay B

c) Tensión en cada cuerda

d) ¿Cómo se modifica el problema si se desprecia el momento de inercia de las poleas?

Datos:  El momento de inercia respecto al CDM de un cilindro es 
[image: image3.wmf]2

MR

2

1

I

=

 


R1=0.5 m, R2=0.4 m, M1=6 Kg, M2=5 Kg, MA=1 Kg, MB=0.5 Kg



(5) Calcular la aceleración del sistema de  la  figura si el radio de la polea es R, su masa M y está girando debido a la fricción entre ella y la cuerda. 

Datos:  El momento de inercia respecto al CDM de un cilindro es 
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M1 =50 Kg, M2=200 Kg, M=15Kg, R=10cm.


(6) Un bloque de masa M=1 Kg está unido por una barra rígida de masa despreciable a una polea de igual masa que la del  bloque y radio R= 4cm. El bloque se apoya sin rozamiento  sobre un plano inclinado (=30º ). Una cuerda inextensible se halla enrollada a la polea y tiene un extremo atado a la parte superior del  plano. Se deja partir el sistema del reposo ¿Qué espacio habrá recorrido en 2s?. 


(7) En el sistema mecánico mostrado, la manivela AB tiene una velocidad angular constante en el sentido de movimiento de las manecillas del reloj de 2000  rpm. Para la posición de la manivela indicada, calcular a) La velocidad angular de la biela BD y b) la velocidad del émbolo P.
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